               An der neuen Verfassung der Ukraine wird ein
                        amerikanischer Richter arbeiten
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Der Präsident der Ukraine, Poroschenko, hat Veränderungen in die Zusammensetzung der Verfassungskommission eingebracht.

Gemäß eines Erlasses des Staatspräsidenten vom 18.Mai werden in die Verfassungskommission Viktor Wowk und Jurij Tschischmar aufgenommen. 
Außerdem nimmt der Präsident in die Verfassungskommission den Direktor des Instituts für Staat und Recht Koretzkij und den Akademiker und Doktor der juristischen Wissenschaften, Professor Jurij Schemschutschenko auf.

 Außerdem wird hervorgehoben: „Es wird der Vorschlag der Nationalen Universität der Kiewer- Mogiliansker Akademie unterstützt, zur Arbeit an der Verfassungskommission Bogdan Futeja, Doktor der Rechtswissenschaften- einen Richter der Vereinigten Staaten von Amerika - in der Eigenschaft als Konsultanten einzubeziehen.“ 
Der Erlass tritt vom Tage seiner Veröffentlichung an in Kraft.

Wir erinnern, dass Poroschenko  am 31. März einen Erlass unterzeichnet hat, gemäß dem die Verfassungskommission aus 72 Personen besteht, darunter aus 13 Experten internationaler Organisationen. 
Quelle: http://patriot-su-rf.ru/blog/43373177452/Nad-novoy-Konstitutsiey-Ukrayinyi-budet-rabotat-amerikanskiy-sud?utm_campaign=transit&utm_source=main&utm_medium=page_0&domain=mirtesen.ru&paid=1&pad=1&mid=42DB17BFC63A626D9EAAF28E9EDB03FE
Übersetzung: Brigitte Queck

Bemerkung: Alleine an diesem Beispiel wird überdeutlich, wie „selbständig“ die Ukraine in Zukunft sein und in wessen Interesse die Ukraine unter Poroschenko handeln wird.
