        Vor 76 Jahren, am 22. Juni 1941, überfiel Hitlerdeutschland die Sowjetunion !
Seit 1933, dem Machtantritt Hitlers in Deutschland, haben die meisten europäischen Staaten Vereinbarungen mit Hitler abgeschlossen:
1933: Großbritannien, Frankreich, Italien
1934: Polen
1939: Rumänien
1939: Litauen, Dänemark, Estland und Lettland
1939: Sowjetunion> Nichtangriffspakt mit Deutschland
Gegen die Sowjetunion kämpfte mit dem Überfall Hitlerdeutschlands auf die Sowjetunion ganz Europa. Daran waren beteiligt:
Italien: 250 000 Soldaten,
Rumänien: 700 00 Soldaten,
Finnland: 470 00 Soldaten,
Ungarn: 48 000 Soldaten, 
sowie faschistische Einheiten aus Frankreich, Holland, Kroatien und Bulgarien
Diese faschistischen Einheiten haben nach heutigen Veröffentlichungen in europäischen Staaten 1 Million sowjetischer Soldaten getötet ! Während der Kriegsjahre wurden große Teile der Sowjetunion zerstört:
1710 Städte,
70 000 Dörfer,
32  000 Werke und Fabriken.
Im Juni 1944 nach der Stalingrader Schlacht und anderen Schlachten an der Ostfront, bei der 80 % der deutschen Divisionen, 75 % der deutschen Panzer und 70 % der deutschen Flugzeuge, sowie 74 % der deutschen Artillerie vernichtet worden waren,
 eröffneten die USA eine 2. Front in Westeuropa.
Hunderttausende sowjetische Soldaten gaben ihr Leben für die Befreiung Deutschlands vom Faschismus. Dafür danken wir ihnen und geloben: Kein erneuter Krieg gegen Russland!
Von deutschem Boden darf nie wieder Krieg ausgehen! Frieden wünschen sich  über 90 % der deutschen Bevölkerung ! Diese Losung muss verstärkt auf die Straße getragen werden !
Kommt zu unseren ständigen Mahnwachen auf den Pariser Platz, jeden Mittwoch von 14.30 -16.30 Uhr! „Mütter gegen den Krieg Berlin-Brandenburg“
