  DU-Munition (depleted uranium), Uran-Munition ...
www.ag-friedensforschung.de/themen/DU-Geschosse/queck.html
Uran-Munition auch in Afghanistan eingesetzt? Eine internationale wissenschaftliche Konferenz in Prag über die Wirkung von Depleted Uranium. Den folgenden Bericht über eine in den Medien kaum beachtete internationaler Konferenz schickten uns Brigitte Queck und Norbert Preisler. Vom 24.-25.11.01 fand in Prag eine internationale Expertentagung zur Problematik Depleted Uranium statt, deren ...
  Der 11. September 2001 und der Angriff auf Afghanistan ...
www.muslim-markt.de/forum/messages_archiv/1086.htm
Von Brigitte Queck am 12. September 2009 00:01:59: Der 11. September 2001 und der Angriffskrieg der USA im Verbund mit den NATO-Staaten auf Afghanistan am 7. Oktober 2001 von Brigitte Queck . Vor genau 8 Jahren erklärte die US-Regierung unter Bush der entsetzten Welt, dass 2 Flugzeuge das Welthandelszentrum in New York attackiert und zum Einsturz gebracht hätten. Kurze Zeit später ...
  Auf Bitte von Brigitte Queck (2 - Fortsetzung 3) - rote ...
rote-predigt.over-blog.com/article-auf-bitte-von-brigitte-queck-2-fortsetzung-3...
Auf Bitte von Brigitte Queck (2 - Fortsetzung 3) ... als auch einen Abzug von US-Truppen aus Afghanistan ( nach großen militärischen Auseinandersetzungen in diesem Lande ) überwachte, hat er verfügt, dass die US-Militärpräsenz in Afrika aufgestockt, neue Anstrengungen in Lateinamerika unternommen und schwierige Gespräche über ein Ausbalancieren , des „Angelpunktes“ nach Asien ...
  Johanna Pommer - nato-tribunal.de
www.nato-tribunal.de/Muetter-an-Frau-Merkel-bez-Afghanistaneinsatz.htm
[bookmark: _GoBack]Brigitte Queck. Humboldtring 11. 14473 Potsdam. Tel. u. Fax: (0331) 71 17 71 ...
  Trumps Rede zur neuen US-Politik in Afghanistan Übers.
www.muslim-markt-forum.de/...neuen-US-Politik-in-Afghanistan-uebers.html
01.02.2020 · Kurzeinschätzung von Trumps Rede von Brigitte Queck: Trump stellt in seiner Rede zur künftigen Politik der USA bezüglich Afghanistan die Wahrheit auf den Kopf. 1. Er verschweigt bewußt, dass die USA mit ihren blutigen Regimechanges in aller Welt (alleine der Vietnamkrieg kostete mehr als 12 Millionen Menschenleben) mehr Tote zu verantworten haben, als der 1.und 2. Weltkrieg zusammen ...
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Weitere Ergebnisse anzeigen
  Mütter gegen den Krieg Berlin-Brandenburg
muetter-gegen-den-krieg-berlin.de
Auch in Afghanistan bzw. dem Irak, geht es nicht um Menschen- oder gar Frauenrechte, sondern um Öl, Drogenhandel und Ausdehnung der Absatzmärkte und Einflusszonen des westlichen, vor allem des US- Monopolkapitals, in diesem Raum. Nicht umsonst haben die USA in den 70iger Jahren, als in 

