     Aufruf zur Unterstützung der Volksrepublik Syrien unter seinem
                                    Präsidenten  Baschar al -Assad                     
                                   Wir sind die 99,9 % dieser Erde !
Durchbrecht endlich die Lügen der Reichen und Mächtigen dieser Welt, die ohne Skrupel einen Informations-und Unterdrückungskrieg gegen die eigene Bevölkerung, sowie blutige Eroberungskriege gegen die Bevölkerung anderer Staaten führen !!
Am 6. April 2017 führte Maybrit Illner wieder eine ihrer TV- Gesprächsrunden durch. Diesmal ging es um den Giftgasangriff in Syrien, der, so die Einblendung von Bundeskanzlerin Angela Merkel ,“mit großer Wahrscheinlichkeit von den Truppen des  syrischen Präsidenten Assad ausging“. Ja, wie denn das, da der Vormarsch der syrischen Truppen in den letzten Monaten zügig vorangegangen ist und  die  sogenannten Rebellen, genauer gesagt, Terroristen und Söldner aller Länder, die  jahrelang von den US/NATO-Staaten, sowie Saudi Arabien, finanzielle, militärische Unterstützung bekommen haben, nach und nach ihre Stellungen aufgeben mussten ? Es ist unglaublich, wie man immer wieder, leider auch seitens der Partei Die Linke, auf  Kriegsgründe von den Think Tank der US/NATO ausgedacht, hereinfällt, die damit ihre Eroberungs - und Neokolonialkriege zum siegreichen Ende führen wollen, wie vor Jahren gegen den Irak, Jugoslawien, Afghanistan und Libyen. Warum sollte Baschar al -Assad gegen sein eigenes Volk, das ihn mit 86,9 % gewählt hat, Krieg führen?!  
Das wäre genauso, als würde eine Mutter ihre eigenen Kinder schlachten !!
Alle Vorwürfe gegen den syrischen Präsidenten haben sich in der Vergangenheit als Lüge herausgestellt. Wer also ein Gleichheitszeichen zwischen den wirklichen Schlächtern des syrischen Volkes und den Verteidigern ihres Heimatlandes Syrien setzt, macht sich mit den US/NATO gemein !
Es erfüllt uns mit Abscheu und Empörung, wie der derzeitige amerikanische Präsident Trump unter dem Vorwand der Terroristenbekämpfung einen syrischen Militärstützpunkt  bombardieren ließ und damit die Kriegsgefahr einer Auseinandersetzung zwischen den beiden großen Atommächten der USA und Russland auf die Spitze trieb. Heraus auf die Strasse !
Kommt zu unseren Mahnwachen jeden Mittwoch von 14.30-16.30 Uhr am Brandenburger Tor Pariser Platz und jeden Montag 18.00 Uhr Alexanderplatz vor der Galeria Kaufhof !  Mütter gegen den Krieg Berlin-Brandenburg“ April 2017
