BANDERA -VERBRECHEN
Schwarzbücher über Gräueltaten der Bandera-Anhänger
heute und vor 80 Jahren
In den vorgelegten „Schwarzbüchern“ werden Beweise über grausame Folterungen und die beispiellose Gewalttätigkeit der Bandera-Anhänger im XX. Jahrhundert (Teil 1) sowie über die Gräueltaten ukrainischer Nationalisten und der Streitkräfte der Ukraine in den Jahren 2014 – 2023 (Teil 2) erfasst.

Jeden Tag dokumentierte die Russische Militär-Historische Gesellschaft und andere Organisationen die Gräueltaten gegen friedliche Bürger und russische Gefangene im Donbass, in Cherson, im Gebiet von Saporoschje und in anderen Gebieten der Sondermilitäroperation.
Präsident Putin betont den Schutz unschuldiger Menschen vor dem Terrorregime in Kiew. Die Sondermilitäroperation zielt darauf ab, die Ukraine zu demilitarisieren und zu denazifizieren sowie Kriegsverbrecher vor Gericht zu bringen.

In diesen Broschüren, die auf der Grundlage von Archivdokumenten des Föderalen Sicherheitsdienstes der Russischen Föderation und des Verteidigungsministeriums der Russischen Föderation ausgearbeitet wurden, werden schreckliche Einzelheiten über bestialische Foltermethoden, die von Bandera-Anhängern zur zielstrebigen Vernichtung der friedlichen Bevölkerung – der Polen, Juden, Russen und Ukrainer – eingesetzt wurden, beschrieben. Hier werden nicht nur Fakten über Verbrechen beschrieben, sondern auch Berichte über Gerichtsprozesse gegen Mörder.Die Übersetzung erfolgte freiwillig und unentgeltlich durch Dr. Wolfgang Schacht und dient allein der Wahrheitsfindung für unsere Kinder und Kindeskinder.
Teil 1 Schwarzbuch über die Gäueltaten der Bandera Anhänger
Teil 2 Schwarzbuch über die Gräueltaten der Bandera – Anhänger und ukrainischen Neonazis 2014-2023
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&q=schwarzb%C3%BCcher+%C3%BCber+Verbrechen+der+Bandera+Anh%C3%A4nger+heute+und+vor+80+Jahren
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