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	DU (  Depleted Uranium  ) -- Trojanisches Pferd der Atomwaffen -- unter dem Namen Panzer brechende Waffen bekannt, zählen zu den Atomwaffen und müssten unter die vom Internationalen Gerichtshof in Den Haag 1996 ausgesprochene internationale Ächtung von Atomwaffen fallen ! 
Auf allen in- und ausländischen Konferenzen, die sich bisher mit Depleted Uranium befassten, befanden sich regelmäßig auch Vertreter des Militär-Industriekomplexes der USA, meist unter dem Deckmantel von Nichtregierungsorganisationen auftretend, wie sich später herausstellte. Alle bestritten die Gefährlichkeit von DU und bezeichneten diese als konventionelle, also herkömmliche Waffen, auf deren Anwendung man nicht verzichten könne. 
Das dies keineswegs so ist, sondern DU eindeutig den Atomwaffen zuzuordnen sei, beschrieb Leuren Moret, eine unabhängige Wissenschaftlerin und internationale Expertin über Strahlungen.
Frau L. Moret hat ihre Dissertation auf dem Gebiet Geowissenschaften in U.C.Davis verteidigt und arbeitete in 2 Nuklearlaboratorien der Rüstungsindustrie... weiterlesen unter: 

www.muetter-gegen-den-krieg-berlin.de 

WER DAS LEUGNET NUTZT EINDEUTIG DEM MILITÄRINDUSTRIEKOMPLEX DER USA !! B.Queck 

	





