Snowden, Russland und China haben die britische Spionage für Jahre behindert
                                          von Michael Stassow am 14.6.2012
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Großbritannien hat kurzfristig seine Spione aus einer Reihe von Ländern aus der ganzen Welt abgezogen, teilt der Fernsehkanal Sky News mit. Experten vermuten, dass das durch die Dechiffrierung der Daten von Russland und China auf der Grundlage der gestohlenen Erkenntnisse von Snowden geschah, die die Namen von ausländischen Agenten des britischen Geheimdienstes enthalten. Auf diese Weise ist der britischen Spionage ein gewaltiger Schaden entstanden, denn das Knüpfen verlorener Verbindungen kann Jahre dauern. 

 

Британские разведчики по всему миру были отозваны из действующих операций, из-за того что секреты, украденные Эдвардом Сноуденом, попали в руки русских и китайцев. Как сообщают Министерство внутренних дел Британии и источники с Даунинг-стрит, отзыв агентов стал прямым следствием того, что файлы были дешифрованы разведками в Москве или Пекине. Репортаж корреспондента Sky News Марка Уайта.

 

В связи с тем, что и Россия, и Китай снова утверждаются на мировой арене, способность Британии и Америки к сбору точной разведывательной информации стала особенно важной. Однако именно этой способности сейчас был нанесен серьезный урон. Он настолько значителен, что некоторые источники развединформации пришлось отозвать из целого ряда стран.

 

Все это часть продолжающих сказываться последствий от действий этого человека, бывшего американского шпиона Эдварда Сноудена, укравшего тысячи конфиденциальных документов, прежде чем сбежать в Россию два года назад.

 

ЭНТОНИ ГЛИС, специалист по разведке и безопасности: Это крайне серьезно. Эдвард Сноуден нанес нашему сбору разведывательных данных огромный ущерб. Весьма вероятно, что большое число материалов, которые он смог собрать и переправить в Китай и Россию, содержат имена и личные данные наших агентов за рубежом.
 

По утверждению Эдварда Сноудена, шифровальные техники тех файлов, которые он изъял, не могут негативно сказаться на разведке. Однако с тех пор российские и китайские аналитики бились над этими документами, составляя части мозаики и фокусируясь на агентурной разведке, на которую как Британия, так и Америка опираются в странах по всему миру.

 

МАРК ФИЛД, член комитета по разведке и безопасности британского парламента: Нанесено много непреднамеренного сопутствующего ущерба. Тут много шпионажа, много разведывательной деятельности. Это как огромная головоломка. У вас есть лишь несколько частей от нее. При этом вы не знаете, какие части есть у другой стороны.
 

Последствия кражи Эдварда Сноудена вышли далеко за пределы первоначальных дипломатических затруднений. Шпионов можно заменить, однако уйдут годы на то, чтобы заново наладить контакты и восстановить источники информации.
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