Appell syrischer Kommunisten – An die kommunistischen, Arbeiter- und Linksparteien der Welt

Seit vielen Jahren sind der syrische Staat und das Volk einer wilden terroristischen Invasion ausgesetzt, angeführt von extremistischen Gruppen, die aus mehr als 80 Ländern kommen, um die Infrastruktur zu zerstören und das Blut unschuldiger Bürger zu vergiessen.

Diese Verbrechen könnten definitiv nicht begangen werden ohne die uneingeschränkte Unterstützung für die Terroristen durch die imperialistischen Mächte USA, Frankreich und Grossbritannien und ihrer Partner in der Region, hauptsächlich der Türkei und der Golf-Regimes, der sogenannten “internationalen Allianz”, die alle Bemühungen um eine politische Lösung der syrischen Krise verhindern.

Syrien hat die internationale Gemeinschaft immer vor der Gefahr gewarnt, dass der Terrorismus und Takfirismus sich zu einer regionalen und internationalen Bedrohung entwickelt, und das ist es, was heute in vielen Ländern wie Irak, Libyen und einigen europäischen Ländern geschieht.

Trotz der UN-Resolution Nr. 2199, die die Finanzierung terroristischer Gruppen wie “ISIS” und “Al Nusra Front” verbietet, werden diese Verbrechen fortgesetzt und bringen tausende Zivilisten ums Leben.

…

Die Syrische Kommunistische Partei (Vereinigt)

ersucht alle Arbeiter- und kommunistischen Parteien und fortschrittlichen Kräfte in der Welt die terroristischen Verbrechen in Syrien wie im Irak anzuprangern und mit dem syrischen Volk solidarisch zu sein, das trotz aller möglichen ihm auferlegten Blockaden und Wirtschaftssanktionen den Verbrechen und der finsteren Ideologie der reaktionären Kräfte und ihrer extremistischen Werkzeuge, den terroristischen Organisationen, widersteht.

Das syrische Volk sieht nach wie vor einer demokratischen, säkularen Zukunft entgegen, mittels gemeinsamem nationalen Dialog, für eine politische Lösung der syrischen Krise.

NEIN ZUR UNTERSTÜTZUNG DES TERRORISMUS

JA ZU SOLIDARITÄT UND HUMANITÄRER HILFE FFÜR DAS SYRISCHE VOLK
Kameradschaftlichen Gruß
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