нахамил и тому подобное пожалуйста, пишите мне в личку, я буду удалять с сайта таких людей. Все останется конфиденциально. Спасибо, друзья! 

Бойцы батальона «Азов» развлекаются, расстреливая окна жилых домов Мариуполя
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Бойцы батальона «Азов» от нечего делать расстреливают окна жилых домов.

На днях в сети появилась видеозапись, на которой боевик печально известного украинского батальона «Азов» на камеру говорит, что будет бить по «сепарам», а затем, под дружный хохот своих сослуживцев открывает огонь из крупнокалиберного пулемета  по находящемуся неподалеку жилому дому. При этом, судя по тому, что доблестные вояки находятся на открытой площадке возле здания и даже не маскируются, доблестным воякам ничто не угрожает, ни со стороны ополченцев, не тем более со стороны мирного населения. Напомним, это уже не единичный случай, когда украинские военные просто ради развлечения открывают беспорядочный огонь по позициям противника. А вчера, 9 мая ВСУ сразу после окончания праздничного салюта обстреляли из артиллерийских орудий блокпост ополченцев, расположенный у разбитого моста рядом со станицей Луганской. Кроме того, под обстрел украинских военных в этот день попало еще несколько населенных пунктов расположенных на территории Донецкой и Луганской народных республик. К счастью обошлось без человеческих жертв. Лишь один ополченец получил незначительное осколочное ранение. Кстати, в свою очередь силовики обвиняют ополченцев в регулярных острелах своих позиций. 
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