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Die Dumpfbacken um und mit Trump aberkennen dem im vergangenen Jahr mit 67.7% Stimmenanteil als venezolanischer Präsident gewählten Nicolas Maduro die Legitimität und anerkennt stattdessen den ultrarechten Parlamentspräsidenten Guaidó als Staatsführer. Das von der rechten Opposition kontrollierte Parlament hat verschiedene, in der venezolanischen Verfassung vorgesehene Anordnungen des obersten Gerichtshofes missachtet, worauf dieser dem Parlament die Legitimität entzog. Die KPV hat zu Recht die Auflösung des Parlaments und Neuwahlen gefordert.
Venezuela hat aufgrund dieser groben Einmischung der USA in die Souveränität Venezuelas ab sofort alle diplomatischen Beziehungen zu den USA abgebrochen! Riesige Volksmassen demonstrieren in Caracas und anderswo für Maduro und Venezuela und gegen die USA. 
Dieser dumpfe, US-hörige Teil der Bourgeoisie hat keine Chancen, sich durchzusetzen.
Im Gegensatz zu verschiedenen südamerikanischen Staaten folgen Bolivien und Mexiko nicht diesem zum Staatsstreich auffordernden Aufruf der USA.
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